

Секция «Мировая политика и международные отношения»

Миграционный кризис в Европе
Котельчук Анастасия Романовна
Студент (бакалавр)

Юго-Западный государственный университет, Курск, Россия
E-mail: anastasiya1795@mail.ru

Сегодня проблемой № 1 для мировой общественности является крупнейший со времен Второй мировой войны - европейский миграционный кризис. В результате вооруженного конфликта в Сирии более 800 тысяч беженцев переплыли Средиземное море, чтобы попросить убежище в европейских странах.

Столкнувшись с настоящим миграционным хаосом, Европейский Союз начал искать решение, которое устраивало бы всех членов ЕС. Ведь за короткий срок страны-участницы довольно быстро оказались на грани своих возможностей в плане приема и размещения вынужденных мигрантов [1].

В 2015 году в Германию прибыло более миллиона беженцев. По прогнозам в новом году прибудет еще 1,1 миллиона мигрантов, но сможет ли страна выдержать такой приток?

Далеко не все европейские страны готовы радушно распахнуть свои границы. Видя разрушительное влияние мигрантов на примере толерантной Германии, они ужесточают пограничный контроль и строят оборонительные сооружения. Всё чаще иностранные СМИ критикуют политику Меркель и винят в грядущем расколе Евросоюза.

Но своё недовольство выражают не только европейские представители власти, но и местные жители. 6 февраля прошли акции протеста против приема мигрантов в 14 городах Европы - в Хельсинки, Праге, Дрездене, Риге, Варшаве и т.д. [2].

Нередким явлением стали поджоги и разгромы лагерей беженцев, что свидетельствует о точке кипения у местного населения. Казалось бы, не такая реакция должна быть по отношению к людям, бежавшим от войны и террора, но как иначе, если сами мигранты открыто проявляют своё неуважение к стране прибытия и людям, проживающим в ней.

В последнее время участились случаи нападения на женщин и кражи, совершенные «не говорящими по-немецки северофриканцами или арабами». Особую огласку получил вопиющий случай в Кёльне, когда в новогоднюю ночь десятки женщин подверглись сексуальным домогательствам и ограблениям.

В Швейцарии об агрессии подобного рода сообщали шесть женщин. Аналогичные происшествия зафиксированы в Австрии и Финляндии. 2 февраля в Мюнхене группа беженцев напала на двух пенсионеров, защищавших женщину [4].

Всё это говорит о том, что местные жители больше не чувствуют себя в безопасности в своей родной стране. Мигранты откровенно плюют в лицо представителям правопорядка и рвут разрешение на временное проживание, аргументируя это тем, что госпожа Меркель их пригласила, и они вправе делать всё, что хотят.

Кроме того, приток беженцев усугубил проблему международного терроризма. По данным немецкой спецслужбы контрразведки, под видом беженцев из стран Ближнего Востока и Северной Африки в Европу просачиваются террористы из Исламского государства.

Также зафиксирован случай, когда террористы, выдавая себя за сотрудников благотворительных организаций и добровольцев, устанавливают контакты с беженцами и приглашают в специальные мечети, чтобы завербовать их в своих целях [3].

В настоящее время ведется поиск решения проблемы. Германия намерена объявить ряд североафриканских и арабских стран безопасными, чтобы иметь возможность отказывать гражданам этих стран в получении убежища. Чтобы отсеять часть беженцев, Германия объявит Марокко, Алжир и Тунис безопасными странами. Также планируется создать полмиллиона рабочих мест на Ближнем Востоке для беженцев.

Нидерланды готовят свой план урегулирования кризиса беженцев. Над проектом совместно работают также Швеция и Австрия, ожидается сотрудничество с Францией, Испанией и Португалией [5].

Подводя итоги, можно сказать, что политика Меркель уже потерпела поражение. Принятие беженцев привело к необратимым последствиям, проблемам в экономической, политической и общественной сферах. Слишком разные культуры, разные религии, что мешает совместному мирному сосуществованию. В скором времени количество мигрантов может превысить количество коренного населения европейских городов. Серьезные опасения вызывает мусульманизация Европы, особенно когда возросла угроза со стороны Исламского государства.

Таким образом, кризис беженцев может привести к расколу Европы. Отсутствие решения данной проблемы способствует ухудшению отношений между европейскими странами. Сейчас у европейских стран есть около двух месяцев, чтобы найти единый подход к миграционному кризису, пока не пришла очередная волна мигрантов, иначе под угрозой окажутся основные принципы Евросоюза, в частности Шенгенское соглашение.

Источники и литература

- 1) Швисинфо.сх: www.swissinfo.ch/
- 2) Рг.ру: www.rg.ru
- 3) Ру. Евроньюс.ком: ru.euronews.com/
- 4) Тасс.ру: tass.ru/
- 5) Русмонитор.ком: rusmonitor.com/